



山东男篮未参加赛季中期“抢人大战”

# 原班人马出战，能否打出点变化

CBA联赛常规赛第三阶段的比赛即将在3月1日拉开战幕，近期，CBA官方公布了一份二十几人的自由球员名单，同时，有消息表示2月24日-27日将开启注册窗口期，这也是历史首次在赛季中期允许球员注册。不少球队早就瞄准了人才超市里的“大鱼”，尤其是原八一队的球员，更是成了香饽饽。为期4天的抢人大战过后，各球队实力将有新的变化，这也必将影响接下来第三阶段的整体格局。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 靳宇豪

## 重返CBA 八一球员影响不小

“几个月的辛苦等待，终于有了完美的结局，在这里我作为球员感谢姚主席，以及篮协各位领导对我们这批球员所做的一切，给了我们继续追梦的机会，我会更加努力，倍加珍惜这次来之不易的机会。”这是原八一队球员付豪近期在社交媒体上发布的一段话。不难看出，沉寂了半个多赛季的八一队球员们，终于迎来了重新绽放的机会，言语里难掩如释重负的情感。

在中国的篮球史上，八一男篮也曾是一支战功赫赫的球队，但近些年，由于一直保持全华班阵容，成绩一直在下游徘徊。本赛季CBA联赛开赛之前，八一男篮宣布退赛，当时消息一出引发一片哗然，球迷们虽有些伤感，但对于这样一个事实也并不感到意外。

如今，CBA常规赛已经进行完前两个阶段的比赛，原八一队球员这个赛季没能再出现在大家的视野中，他们面临着无球可打的情况。但近期CBA官方发布了一份自由球员名单，其中，原八一队球员占据了这份名单的半壁江山，付豪、郭昊文、雷蒙等实力强劲的球员悉数在列。这意味着在即将开始的自由市场，名单上的球员将会签约新的球队，时隔半个赛季重新返回CBA大家庭，他们也将成为一支球队的重要拼图。

CBA常规赛此前完成了两个阶段的比赛，整体赛程已经过半，从积分榜来看，除了前四名的球队，后面球队的排名未来还存在很大的不确定性。接下来的每一场比赛，对于各个球队来说都十分重要。因此，这一次“八一超市”的开张，许多球队都希望签约心仪的球员，补强球队实力。这一次抢人大战过后，各球队实力将会有新的排列组合，自然而然的，也将会影响未来联盟的整体格局。

## 京辽动静不小 争冠格局或将改变

从过去两个阶段的比赛来看，北京首钢无疑是最令人失望的球队之一。赛季之初，不惜重金引进李慕豪、范子铭两大内线，并喊出了争夺冠军的口号。然而，这支由众多优秀球员组成的球队，没有打出应有的化学反应，目前，以16胜19负的战绩排在第12位，季后赛都有些岌岌可危。

在这次的抢人大战中，此前一直深陷泥潭的北京首钢表现十分积极，他们深知球队内线占据优势，但缺少1号位和3号位球员。原八一男篮队长雷蒙和球员田宇翔迅速成为球队的目标，他们俩恰好一个是3号位，一个是1号位，如果加盟北京首钢队，能直接给球队带来巨大的提升和补强。据了解，雷蒙和田宇翔已经在跟随北京首钢训练了，加盟几乎是板上钉钉的事情。未来，北京首钢的目标将不再局限于争夺季后赛席位上。

而上赛季获得亚军的辽宁队，本赛季表现依旧十分强劲，过去两个阶段的比赛，长时间霸占着领头羊的位置，目前虽以32胜5负排在

第二名，但他们本赛季的目标瞄准的依旧是冠军。这个注册窗口期，辽宁也为补强球队实力下了不少功夫。

付豪是八一队的头号“大鱼”，八一男篮宣布解散之后就有不少球队与他积极接触。但作为辽宁人的付豪，早在年前就出现在了辽宁青年队的训练场上。如今成为自由球员的付豪，正在跟随家乡球队训练，辽宁队无疑也十分希望能签下这名实力强劲的球员。

前两个阶段的比赛，辽宁队的表现几乎没有瑕疵，唯一欠缺的地方就是在内线。朱荣振、吴昌泽经验不足，韩德君有些独木难支，辽宁一直在寻找合适的内线球员。一旦付豪顺利加盟辽篮，将彻底解决球队内线的短板问题，要知道，他在过去5个赛季的193场比赛中，场均能拿到13.8分、6.7个篮板，是经过联赛考验的球员。付豪的加盟，也将直接提升辽宁本赛季冲冠实力，从而进一步影响第一集团的争冠格局。

## 北控野心不小 山东表现平淡

八一男篮虽然近些年成绩不尽人意，但球员还是备受各支队伍的青睐。目前，多数八一队出身的球员都几乎找到了新东家。与付豪并列为“八一超市大鱼”的邹雨宸的去向也备受关注。

据了解，在马布里的努力游说下，邹雨宸很有可能会加盟北控男篮。截止到2月21日，邹雨宸还没出现在自由球员的名单上，但他成为自由球员也只是时间问题。上赛季复赛阶段，邹雨宸多场比赛达到两双，表现十分出色，在攻防两端均给予球队很大的帮助，而随着他的加盟，北控将会组成王少杰、邹雨宸、孙桐林、俞长栋和尤度的超级内线群。

除此之外，据媒体报道，北控与罗凯文、王俊杰、马泳和满江4名八一球员也正在密切接触，签约也几乎是板上钉钉的事情。目前北控排在第10位，但与第5名的球队也仅仅相差2个胜场。这一次，北控大力引援，想跻身前四的目标也昭然若揭。

除了八一队球员外，南京同曦队宋建骅、北京首钢的段江鹏等球员也都在自由球员名单上，并且都在CBA联赛证明过自己的能力，但是因为年龄、伤病等原因，一直没能签约新球队。如今窗口期到来，凭借实力和多年经验，他们也有可能获得一份不错的合同。

在这次抢人大战中，山东队没有参与其中，据了解，无心引援的主要原因还是由于俱乐部薪资空间不够。此外，山东队目前本土球员也相对充足，球队自身对于这方面的需求也不强烈。近期，广州男篮前锋司坤来山东队试训，但由于效果不佳，留队可能性不大。

这个注册窗口期，不少球队都将通过引援来提升自身实力，山东队将依旧是原班人马征战接下来的比赛。前面两个阶段的比赛，山东队表现有些高开低走，但接下来的比赛，山东将面临不少难缠的对手，山东队想要稳住目前的排名，必须得做出一些改变。



迎接CBA第三阶段，山东男篮要更上层楼。 新华社发

## 全国越野滑雪冠军赛 山东健儿再获佳绩

**本报讯** 近日，2020—2021赛季全国越野滑雪冠军赛在甘肃白银国家雪上项目训练基地落下帷幕。

在男子4×10公里团体接力项目中，我省与云南省联合组队，队员焦财有和哈得斯·巴德里汗帮助联队取得了第一名。我省与新疆、云南联合组队，队员王烨帮助联队取得季军。另外，王烨还斩获了成年男子50公里(自由)项目的亚军和成年男子超长距离个人全能项目的季军；哈得斯·巴德里汗在男子爬坡综合能力比赛中收获一枚铜牌。(郭伟 梁大勇)

◀我省选手焦财有(前)在近期的各项赛事中表现抢眼。(资料片) 新华社发

